ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ РОДИТЕЛЯМ ДЛЯ РАЗВИТИЯ  ИНТЕЛЛЕКТА РЕБЕНКА?

Есть несколько простых способов эффективно развить способности ребенка:
- играйте с ребенком в разные игры, занимайтесь с ним совместными делами;
- обсуждайте с ним семейные дела;
- создайте некую систему запретов и требований, просите у ребенка соблюдать их и сами соблюдайте;
- не пытайтесь мгновенно удовлетворить все потребности ребенка, это плохо сказывается на его развитии, не дает ему возможности приложить усилия для того, чтобы получить то или иное благо;
- старайтесь часто задавать ребенку вопросы, спрашивать, почему он так думает в том или ином случае;
- развивайте память ребенка, его внимательность, чаще говорите с ним о природе, людях, спрашивайте, помнит ли он, заметил ли он;
- хорошо, если вы заведете домашнее животное: кошку или собаку, ведь, играя с животным, ребенок будет познавать окружающий мир и развивать свои способности, а ухаживая за ним, будет учиться ответственности, которая также является важной способностью каждого человека;
- чаще бывайте с ребенком на природе. Наблюдайте вместе с ним за природой, наслаждайтесь ею, вместе изучайте ее;
- также обязательно нужно записать его на разные секции, которые ему понравятся, ведь любые занятия, связанные с проявлением личности, очень полезны для развития способностей ребенка.
Развитие способностей ребенка — это процесс многосторонний и непрерывный, в котором должны участвовать оба родителя. Будьте внимательными, заботливыми, и ваш ребенок вырастет способным, умным и креативным!
Для развития интеллектуальных способностей ребенка используйте шашки, шахматы, головоломки, ребусы. Они развивают логику и математические способности детей. Даже если ребенку не захочется стать великим математиком, а он будет стремиться к достижениям в гуманитарной либо художественной области, логическое мышление ему никогда не помешает.
