САМОВРЯДУВАННЯ  - це засіб творчого пошуку, можливість навчитися жити и працювати за законами демократичного суспільства, де існують гуманістичні відносини між людьми. 
Діяльність учнівського самоврядування в ЗОШ № 126 не шкодить природі, людині, суспільству.

Діяльність учнівського самоврядування має на меті: формування й розвиток високоінтелектуальної свідомої особистості з громадської позицію, готовою до конкурентного вибору свого місця в житті.

Діяльність учнівського самоврядування направлена на :

· Досягнення школярами відповідного освітнього та культурного рівня;

· адаптацію учнів до життя в суспільстві;

· виховання у учнів громадськості, патріотизму, працьовитості, поваги до прав і свобод людини.

Свою роботу учнівське самоврядування ЗОШ № 126 здійснює згідно таких принципів: добровільність, гуманізм, демократизм, творча активності та ініціатива.

Основу учнівського самоврядування складають класні учнівські колективі, які керуються в своєї діяльності Положенням про класні органи самоврядування. Вищим органом учнівського самоврядування є класні учнівські збори, які збираються по мері необхідності, але не ріже одного разу на чверть.
Вищим органом шкільного учнівського самоврядування є загально учнівська конференція. Норма представництва від кожного класу визначає Рада учнів. Згідно рішення Ради учнів вона складає 5 учнів від класу.

Загальноучнівська конференція збирається не ріже 1 разу на рік та по мері необхідності. Загально учнівська конференція приймає рішення з всіх питань діяльності учнівського самоврядування більшістю голосів представників від класу 

Загальне керівництво діяльністю учнівським самоврядування в період між роботою Загально учнівської конференцію здійснює Рада учнів школи.
Рада учнів – виконавчий орган шкільного самоврядування і грає роль сполучної ланки в діяльності всіх органів учнівського самоврядування, направляє дії органів класного самоврядування, співпрацює з педагогічним колективом школи, виступає ініціатором колективних творчих справ.

До складу Ради учнів входять творчі групи : навчання, дозвілля, затишок, еколог, дисципліна, прес – центр, шкільне наукове товариство “Інтелектуал”, Рада музею.

К компетенції Ради учнів відноситься:

· надання допомоги класному учнівському самоврядуванню, педагогам в організації всіх сторін життя учнівського колективу;

· участь в управлінні життям школи, повсякденною діяльністю учнівського колективу;

· визначення змісту, форм діяльності учнівського самоврядування.

       Навчальна комісія є ініціатором проведення в школі різноманітних інтелектуальних ігор (“Учень року”, “Найрозумніший”, усний журнал “За сторінками твоїх підручників”, ігри “Що? ДЕ? Коли?”), які допомагають учнів зацікавитися навчанням. Навчальна комісія тісно співпрацює з шкільним клубом “Інтелектуал” 
Група “Еколог”. Основна задача - формувати екологічну культуру вивчати глобальні проблеми сучасності з питань екології, допомогти школярам усвідомити, що людина – частина природи, а природа є першоосновою існування людини; формувати почуття відповідальності за природу як національну і загальнолюдську цінність; залучення учнів до активної природоохоронної діяльності.

Випуск шкільної комп’ютерної газети “Школьник” , «Школьный престиж» - забезпечення гласності в діяльності органів учнівського самоврядування, сприяння розвитку ініціативи та демократії в школі.

Шкільний музей став центром навчально – виховної роботи. У різні форми його діяльності залучені всі класи школи. Керує роботою Музею історії школи Рада музею.
Переможцями Всеукраїнського  фестивалю дружин юних пожежних та  рятівників стала команда «Улётні рятівники»  .
У січні 2008 року був відкритий  Євроклуб. 

Команда ЮІДР стала призером міського конкурсу загонів ЮІДР.
Поточні результати розвитку учнівського самоврядування  

Позитивне ставлення учнів к школі, адаптація дитини у колективі.
2. Активізація громадського позиції учнів в школі, не байдуже ставлення до проблем шкільного життя.
3. Створення в школі умов для реалізації нахилів учнів через різноманітні форми роботи: гуртки, секції, наукове товариство, група самоврядування.
4. Активна співпраця вчителів, учнів та їх батьків.
5. На протязі кількох років учні школи є переможцями та призерами районних та обласних предметних олімпіад.
6. Бережне ставлення учнів школи до шкільного майна.
7. розвиток творчої ініціативи учнів. 7. Збереження учнями та випускниками школи традицій школи.
8. Визначення актуальних проблем учнів, інтересів та здібностей 
Нові перспективи : 
·  Створення центру соціальних досліджень

· Відкриття клубу “ДЕБАТИ” 

Очікуваний результат 
Реалізація інтелектуального та творчого потенціалу учнів на наступних етапах життєдіяльності з опорою на його здібності, інтереси, можливості, ціннісні  орієнтації, особистий досвід. 
